
Comitato di Quartiere di Levata

Verbale di

Assemblea Pubblica  di quartiere

04 settembre 2014  

Ordine del giorno
1) Comunicazioni

2) Il punto sulle questioni aperte: scuola, Edera, telecamere...

3) Proposte e programmi per le prossime iniziative del Comitato

4) Varie ed eventuali
Presenti: Presciuttini, Rotondo, Gatti, Bisi, Baraldi F., Spagna +5 concittadini

1)  Comunicazioni:  Rotondo  presenta  il  risultato  economico  della  gestione  2014  del 
teatro dialettale, che si conclude con un utile di 767,80 €, detratto anche il compenso 
da destinare alla Pro Loco per la  gestione della  contabilità,  che viene deliberato in 
173,80  €  (non  essendo  presente  il  numero  legale  di  consiglieri,  la  votazione  viene 
eseguita dopo le ore 10, quando, a norma di statuto, non è più richiesto il  numero 
legale). Il rendiconto è pubblicato sul sito del comitato, sotto Cultura  Teatro.→
Rotondo riferisce anche di aver ricevuto dal September Fest 2013 e dagli Amici di Levata 
due  contributi  di  200  €  per  l'uso  del  palco:  Presciuttini  scriverà  lettere  di 
ringraziamento. Rotondo propone inoltre di destinare un contributo di 300 € alla famiglia 
Chiavelli, che ci assicura il ricovero del palco smontato durante tutto l'anno: approvato.

Presciuttini  propone  di  scrivere  all'ufficio  tecnico  comunale  per  segnalare  che  sono 
pericolosi alcuni elementi metallici che fuoriescono dai cordoli della ciclabile. Idem da 
parte  di  Baraldi  perché  siano  verificati  e  riparati  i  perni  delle  altalene  nelle  aree 
attrezzate della frazione, con particolare riferimento a quella di via Rubens. Approvato.

Presciuttini propone di scrivere al sindaco perché sia reso noto un bilancio consuntivo di 
competenza della  Fiera delle Grazie. Presciuttini  chiarisce che non intende in alcun 
modo mettere in discussione la validità della manifestazione e neppure il modo con il 
quale  essa  viene  organizzata,  argomento  che  sarebbe  semmai  di  competenza  del 
comitato della frazione Grazie: si tratta di una mera questione di trasparenza. Inoltre, 
qualora il bilancio, che riguarderebbe le sole casse comunali e dovrebbe tener conto di  
tutte  le  voci  di  costo,  personale  del  comune  incluso,  dovesse  mostrare  qualche 
sofferenza, se ne avrebbe una spinta a cercare nuove iniziative per far quadrare i conti. 
Approvato.

Presciuttini propone che il comitato si attivi per dare sostegno alla famiglia Signorelli  
nella celebrazione del processo contro i due accusati della rapina in casa loro: questo 
sostegno  potrebbe  concretizzarsi  con  una  costituzione  di  parte  civile.  I  consiglieri 
concordano in linea di principio, ma le azioni concrete possibili sono da chiarire: se ne 
parlerà nelle prossime assemblee.

2) Il punto sulle questioni aperte: scuola, Edera, telecamere,...
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Presciuttini  riferisce  di  aver  ricevuto  dal  com.te  Colli 
informazioni  positive  sulle  telecamere:  tutte  quelle  previste 

per Levata sono installate e funzionanti. Solo la funzione di lettura targhe non è attiva, 
lo  sarà  dopo  il  completamento  delle  telecamere  di  Montanara  ed  Eremo.  Anche  la 
richiesta di finanziamento regionale è in buona posizione e se ne dovrebbe conoscere 
l'esito prima della fine dell'anno.

Presciuttini  e  Rotondo  riferiscono  dell'incontro  avuto  in  Comune  2  giorni  fa  con  gli  
assessori  Ferrari  e  Imperiali  sullo  stato  dei  lavori  alla  scuola.  Su  richiesta  delle 
insegnanti,  il  comune  si  è  impegnato  a  rendere  disponibile  la  parte  vecchia  e 
ristrutturata per martedì 9 settembre. Tuttavia il cortile esterno non potrà essere reso 
disponibile in condizioni normali (cioè a prato e con una siepe lungo la recinzione) per 
quella data, anzi difficilmente una situazione definitiva potrà essere raggiunta prima 
della  fine  del  prossimo  anno  scolastico.  La  parte  nuova  invece  dovrebbe  essere 
terminata, secondo il comune, entro il prossimo mese di novembre: tutti i presenti si 
mostrano dubbiosi sulla possibilità di mantenere questa data. Non viene prevista alcuna 
iniziativa del comitato in merito, in attesa di vedere a breve gli sviluppi della situazione.

Per quanto riguarda Edera, invece, l'insoddisfazione dei presenti è grande. Presciuttini 
ricorda  che  quasi  un  anno  fa  fu  inviato  un  sollecito  al  comune  e  che  niente  nel 
frattempo è cambiato, anzi il degrado della ciclabile verso corte Edera è aumentato. Si 
decide di inviare una lettera al sindaco, contenente un ulteriore sollecito a trovare una 
soluzione ed indicando che, a difetto, nei prossimi giorni si deciderà di presentare una 
denuncia formale ad autorità superiori.

3)Prossime  iniziative:  su  proposta  di  Baraldi,  giovedì  25  settembre  si  terrà  la 
conferenza proposta dal dott.Cremonesi: ”La lezione della prima guerra mondiale”.

Rotondo informa che  sabato  27  settembre  si  terrà  in  sala  civica  un incontro  con  il  
medico dott.Caporali, dallo stesso organizzato, sul tema della buona gestione dell'acuità 
visiva da parte di ciascuno di noi. L'evento è patrocinato dal comune.

Spagna propone di proiettare uno dei numerosi film documentari su Mantova, che sono 
stati già proiettati in vari eventi a Mantova e dintorni, con buon successo di pubblico. In 
particolare propone di utilizzare “Il  nonno racconta” sulla civiltà contadina ad inizio 
novecento. L'evento si terrà giovedì 23 ottobre.

Baraldi propone di invitare Quarenghi, del Cenacolo del Fogolèr, a presentare il suo libro 
(in dialetto) “Il sentiero dei nostri vecchi”. Da organizzare.

Baraldi  propone  inoltre  di  organizzare  ancora  una  mostra  di  pittura  e  si  occupa  di 
definire la proposta.

Rotondo propone di invitare il maestro Silvano Ragazzi, che gestisce un bellissimo museo 
della civiltà contadina a Bagnolo San Vito, a portare una mostra tematica in sala civica. 
Da approfondire dopo una visita di alcuni consiglieri.

Null'altro da discutere; prossima assemblea giovedì 2 ottobre. 

Levata 5 settembre 2014 

Il presidente

Presciuttini


